

## СТ А Н О В И Щ Е

от Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия на ВСС

**ОТНОСНО:** Притежаваните нравствени качества от **Димитринка Тодорова Шкодрова – Георгиева**, зам.административен ръководител – зам.окръжен прокурор на Окръжна прокуратура – Ямбол, по повод участие в процедура за избор за заемане на длъжността „административен ръководител – окръжен прокурор” на Окръжна прокуратура – Ямбол.

След като взе предвид становището на Комисията по професионална етика към Апелативна прокуратура – Бургас, данните от кадровото дело на кандидата, писма от отдел „Административен” при ВКП, Отдел 05 „Специализиран“, Сектор 02 при СГП, Специализирана прокуратура, Инспектората към ВСС, извършени проверки в деловодната система на ВСС, Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия на ВСС, прие за установено следното:

### **1. Лични данни и професионална биография на кандидата**

Димитринка Тодорова Шкодрова – Георгиева е завършила висшето си юридическо образование в СУ „Св. Климент Охридски“ през 1983 г. Придобила е юридическа правоспособност с удостоверение от 03.04.1985 г. на МП. Има над 34 години юридически стаж в органите на съдебната власт. С решение на ВСС по протокол № 13/25.03.2009 г. е повишена в ранг „прокурор във ВКП/ВАП”.

### **2. Становище на Комисията по професионална етика към Апелативна прокуратура – Бургас**

Прокурор Димитринка Георгиева спазва правилата за поведение, произтичащи от принципите, прогласени в Кодекса за етично поведение на българските магистратите. Изпълнява служебните си задължения при строго спазване на Конституцията и законите на Република България, изхождайки от правилото, че за магистрата моралът се съдържа в правото.

В изпълнение на служебните си задължения прокурор Георгиева се ръководи единствено от вътрешното си убеждение и закона, като не се поддава на натиск, заплахи, стимули, преки или косвени влияния от представители, на която и да е друга власт – публична или частна, вътрешна или външна за съдебната система. Стреми се вярно, точно и безпристрастно да събира, анализира и оценява всички факти и обстоятелства, свързани с работата, като създава условия за равнопоставеност между страните и техните процесуални представители и избягва поведение, което може да се възприеме като привилегироване, предразположеност, предубеждение или предразсъдък, основан на раса, произход, етническа принадлежност, пол,

религия. По смисъла на Етичния кодекс, отчитайки особеностите на всеки конкретен случай, го решава справедливо, изхождайки от ценностите на демократичната правна уредба.

Чрез действията и актовете си изразява уважението, което дължи на колегите си, гражданите, адвокатите, страните и останалите участници в процеса. Открита за изслушване и възприемане на нови или различни аргументи и гледни точки и подхожда открито в отношенията си с външни на съдебната система обществени организации.

Няма данни прокурор Георгиева, извън законовите рамки, да е приемала материални или нематериални облаги, независимо от естеството им, които биха поставили под съмнение нейната независимост или безпристрастност. Прокурор Георгиева е с подчертана лоялност и отдаденост на прокурорската институция. Въздържа се от действия, които биха могли да компрометират честта и доброто ѝ име, както в семейството, така и в обществото.

Прокурор Георгиева е компетентен и подготвен магистрат от състава на окръжната прокуратура, квалифицирана, с добри познания в областта на нормативната уредба на Република България и правото на европейския съюз, с отлична обща и правна култура. В годините на работа е развила способности и умения за тяхното прилагане. Отговорна при изпълнение на служебните си задължения и при вземане на решения, способна е да работи в екип и мотивирана да усъвършенства професионалните си и лични качества.

Умее да запазва конфиденциалност и дискретност относно фактите и сведенията, станали ѝ известни при или по повод изпълнение на служебните задължения. Същото изисква и от административните служители.

В качеството си на зам.окръжен прокурор Димитринка Георгиева активно подпомага административния ръководител на Окръжна прокуратура – Ямбол в дейността му по организация на работата в прокуратурите от окръжния район, с цел постигане на по-добри резултати. Отговаря за надзора за законност и административно съдебния надзор. Ръководител е на отдел „Административен“ в окръжната прокуратура.

Взискателна и безкомпромисна в работата си. Уважава правата и личното достойнство на всеки. Не допуска прояви на непочтеност, доносничество, интригантство и дискриминация. Грижи се за запазване и утвърждаване на добрия микроклимат в прокуратурата.

В своята служебна и извънслужебна дейност, както и в личния си и обществен живот, прокурор Димитринка Георгиева е пример за почтеност и висок морал.

### **3. Информация, получена по служебен път и от публични източници.**

В отдел 06 „Административен“ на ВКП срещу Димитринка Тодорова

Шкодрова – Георгиева не са постъпвали сигнали и не са извършвани проверки.

В Отдел 05 „Специализиран“ при Софийска градска прокуратура срещу Димитринка Тодорова Шкодрова – Георгиева не са водени предварителни проверки и досъдебни производства.

В Специализирана прокуратура по отношение на Димитринка Тодорова Шкодрова – Георгиева няма постъпвали сигнали и не са извършвани проверки.

В Инспектората към ВСС срещу Димитринка Тодорова Шкодрова – Георгиева не са постъпвали основателни жалби и сигнали.

Срещу прокурор Шкодрова – Георгиева в ИВСС не са постъпвали сигнали по раздел I „б“ от Глава девета на ЗСВ.

Прокурор Шкодрова – Георгиева през 2018 г. е подала декларация за имущество и интереси, и проверката по раздел I „а“ от Глава девета на ЗСВ е приключила с Доклад за съответствие на основание чл. 175ж, ал. 1 ЗСВ.

При извършена проверка в деловодната система на ВСС и по протоколите на КПЕПК, протоколите на КПЕ към СК на ВСС и протоколите на КПЕ към ПК на ВСС, през последните пет години, се установи, че по отношение на Димитринка Тодорова Шкодрова – Георгиева не са постъпвали основателни жалби и сигнали, и не са извършвани проверки от страна на комисиите.

При извършена проверка в протоколите на ВСС, ПК и в регистрите за дисциплинарните производства по Закона за съдебната власт, през последните пет години, се установи, че във Висшия съдебен съвет не са постъпвали предложения за образуване на дисциплинарно производство срещу магистрата. За посочения период няма наложени дисциплинарни наказания по чл. 308, ал. 1, т. 3, т. 4, т. 5 или т. 6 от ЗСВ с влязло в сила решение.

Не са постъпвали сигнали по ЗПУКИ, няма данни за извършвани проверки или висящо производство за установяване на конфликт на интереси в административната или съдебната фаза, нито влязъл в сила административен акт по този закон към 01.01.2017 г. по отношение на Димитринка Тодорова Шкодрова – Георгиева.

Въз основа на гореизложеното, обобщеният извод на КПЕ към Прокурорската колегия на ВСС е, че **Димитринка Тодорова Шкодрова - Георгиева**, зам.административен ръководител – зам.окръжен прокурор на Окръжна прокуратура – Ямбол, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества, за да бъде назначена на длъжността „административен ръководител – окръжен прокурор“ на Окръжна прокуратура – Ямбол.